## La fiesta, motor de dinamización de un barrio

José Manuel Latorre

La Carrera del Gancho de Zaragoza, es un Pequeño Proyecto, modesto en sus recursos, y en sus pretensiones que año a año ha ido creciendo y consolidándose, lentamente, artesanalmente como "se cuecen" los buenos procesos comunitarios, de barrio.

La Carrera ha devuelto la autoestima al barrio del Gancho.

La Carrera es un modelo de intervención comunitaria donde el Arte y la Cultura son herramientas de intervención social que poco a poco se ha ido convirtiendo en referencia en la ciudad.

En 2015 la Carrera celebró su 12ª edición con su "Pequeño Circo Planetario del Barrio". Y es protagonizado por más de 100 colectivos cada año, más de 500 artistas vecinos y vecinas no profesionales, de todas las generaciones y culturas.

La Carrera es un lugar común, un espacio de relación y de interacción positiva entre generaciones, y culturas, un proceso que genera diálogos y relaciones improbables y que fortalece la convivencia intercultural y la cohesión social.

La fiesta es una fiesta de vecinos y vecinas, en la que a lo largo del tiempo todos se conocen y reconocen, y coinciden reflexionando, construyendo o creando y también en la queja o en la preocupación.

La Carrera son todas las intervenciones artísticas, las acciones, pasacalles, instalaciones, y creaciones así como las actuaciones desarrolladas por niños, jóvenes, adultos y mayores del barrio, y son las vivencias que todo ello ha generado a lo largo del tiempo.

La Carrera son todas las pequeñas historias que han vivido y han protagonizado todos ellos.

La Carrera es un recuerdo de infancia, es un lugar vivido donde todos se han sentido como vecinos y por tanto ciudadanos del barrio y la ciudad.

Y a lo largo de 10 años, la Carrera ha tejido una red de proyectos y acciones culturales y artísticas que han transformado el barrio y lo han comunicado con la ciudad, que ahora comienza a estar orgullosa de su barrio antes marginal, ahora creativo, artístico y que avanza hacia convertirse en un territorio socialmente responsable (#CHSR)